

《平凡的世界》昨晚网台同播

三大看点演绎经典



《平凡的世界》剧照(资料图片)

由著名导演毛卫宁执导的农村情感大戏《平凡的世界》于2月26日登陆东方卫视、北京卫视黄金档以及山东卫视、新疆卫视,同时在央视网正式开播。这部改编自路遥同名小说的农村题材巨制集结了王雷、佟丽娅、袁弘、李小萌以及资深戏骨刘威、尤勇智等

实力派演员,将影响了几代人的逐梦历程娓娓道来。

高度还原原著内容 历时七年打造陕北场景

电视剧《平凡的世界》改编自路遥同名小说,这部被称为“茅盾文学奖皇

冠上的明珠”的长篇小说,以中国20世纪70年代中期到80年代中期为背景,围绕着孙少安和孙少平两兄弟产生的矛盾纠葛,讲述了普通人在大时代历史进程中所走过的艰难曲折的道路。据导演毛卫宁介绍:“我们基本上表现了小说95%的故事情节和人物关系,高度忠实于原著。”

电视剧《平凡的世界》自拿到版权至定档开播历时七年,总投资1.2亿元。作为茅盾文学奖名著改编成电视剧,无论是外在的情景搭建还是内核精神的表达都面临着巨大的压力,许多原著迷都是抱着期待且怀疑的态度来审视该电视剧的制作。导演毛卫宁就此表示:“在还原时代氛围上我们花费了较大的资金和精力,中国日新月异的发展变化给反映过去年代的片子带来了空前的难度,我们几乎重建了戏里的村庄和县城,甚至重新修了一段铁路和建了一段水坝及搭了一个被洪水淹没的城市一角。”

从农民居住的窑洞到家用针线盒,《平凡的世界》由小及大重新搭建还原了当代农村的一角,力求镜头能够在不经

意间流露出具有历史气息的深刻意义,用敬畏原著、还原历史之心传达着这篇名著的灵魂。

众星云集巅峰演绎 独特“陕普”力求原汁原味

该剧汇集实力派青年演员王雷、佟丽娅、袁弘、李小萌以及资深戏骨刘威、尤勇智等,星光熠熠的主创阵容使这部电视剧受到了更加广泛的关注。但对于年轻的演员们来说,能够出演文学名著改编的电视剧既是机遇也是挑战,四位主演为此付出了前所未有的努力。

王雷饰演孙家长子孙少安,这位质朴勤劳的陕北汉子形象着实让王雷感到头疼,拍摄了几场后他发现陕北话更能将大家带入到情景中,便主动向导演请求用陕北话来演绎孙少安这个角色:“我当时跟毛导演说咱们不是可以这样,创造一种语言,以陕北语境为主,以陕西方言为辅的普通话。你感觉我好像说的每一个字,一下子你就能感受到那个时代下人物的状态。”正是王雷提议的改动,使得此前曝光的预告片大受好评,成为了该剧不可忽略的看点之一。

而饰演孙少平的袁弘则在拍摄过程

中吃了不少苦头,书中孙少平因家庭贫困时常食不果腹,使得这位成长期的少年格外瘦弱,甚至因饥饿而屡次昏倒。袁弘在拍摄期间坚持只吃白水煮菜,后期还要配合健身,直至拍摄完成减重20斤,使本就立体的五官更加棱角分明。

春节档震撼开年 重新定义平凡献礼追梦者

主演王雷对平凡有着自己独特的理解:“我觉得平凡其实是一种返璞归真的状态,也是理解路遥老师这部作品的精髓之处,就是有繁华落尽不忘初心的感觉,而且我觉得今天的这种时代,更需要一种平凡。”

剧中无论是与命运抗争的行者孙少安、精神斗士孙少平,还是新女性的代表田润叶,甚至是自由无羁的田晓霞,每位年轻人在历史浪潮中都是渺小的平凡人,但每位逐梦者在追寻过程中闪现出的人性光芒在历史长河中却如繁星闪烁,是滚滚长河淘尽沙砾后留下的点点烁金。据悉,该剧选择春节档上映同样希望通过讲述朴实的生活点滴,为游子们传递出归家的温馨气息,正如主演王雷所说:“过年回家的感觉就是你永远回到你最初的起点。”(新乐)

新闻速览



恒大官方宣布批准里皮辞职

2月26日,广州恒大淘宝足球俱乐部发布公告:“由于个人身体及家庭原因,里皮主教练近日向俱乐部申请:提前终止合同。经俱乐部董事会慎重研究决定:同意里皮主教练的辞职申请。经双方协商一致,自2015年3月1日起,里皮先生不再担任广州恒大淘宝队主教练职务。”

里皮自2012年5月17日受聘成为广州恒大主教练,执教球队128场,取得85场胜利,连续夺得2012、2013、2014年中超冠军,2012年足协杯冠军,并历史性首夺2013年亚冠冠军。

这是2013年11月3日,里皮(中)在2013年中超联赛收官之战后的资料照片。在这场比赛中,提前夺冠的广州恒大主场以5:0战胜提前降级的武汉卓尔队。新华社记者 刘大伟 摄

郟县举办第四届地方优秀剧团展演

本报讯 台上,民乐声声,唱腔悠扬,剧情跌宕起伏;台下,千余名戏迷如痴如醉,掌声不断。这是笔者2月26日上午在郟县第四届地方优秀剧团展演现场看到的场景。

家住郟县王集乡雨霖头村的张大娘今年已经76岁了,她高兴地告诉笔者,听说县里要举办地方优秀剧团展演,她一大早就坐上老伴儿的电动三轮车,驱车五六公里来到县城,老两口提着两个小凳子,早早地坐在了位于县体育场的戏台前。

据了解,此次展演由郟县县委、县政府主办,郟县县委宣传部和县文化广电局共同承办,自农历正月初八开始,历时6天,长桥镇渔陈曲剧团、白庙乡冯王庄曲剧团、龙山街道西街社区豫剧团、茨芭镇鹿庄二簧戏剧团、薛店镇家王街曲剧团等11个地方优秀剧团将为戏迷们送上《龙凤呈祥》《王怀卖爹》《柜中缘》《朝阳沟》《李豁子离婚》和《清风亭》等11台古装大戏。(李朝锋 李建鹏)

“重庆大轰炸”抗战故事将搬上银幕

据新华社上海2月26日专电(记者许晓青)近日由上海民营文化企业发起立项的电影《大轰炸》剧组向记者披露,中美电影人将携手把“重庆大轰炸”抗战故事搬上银幕。

1938年2月到1944年12月,日军飞机持续轰炸重庆,造成重庆3万多人直接伤亡、6600多人间接伤亡,财产损失巨大,平民居住区、学校、医院、外国使领馆等均遭到轰炸,史称“重庆大轰炸”。

《大轰炸》剧组总制片人施建祥说,团队希望通过大银幕将“重庆大轰炸”尽可能全面地呈现。他介绍,剧本创作已历时4年,基础扎实,主创团队已邀请到好莱坞知名电影人汤姆·汉克斯出任艺术总监,并在片中担任角色,谢霆锋、关之琳、范伟、王千源等也将受邀加盟这部史诗巨制。



“枪手”爆冷败 “药厂”挫强敌

新华社伦敦2月25日电 欧洲足球冠军联赛八分之一决赛首回合的最后两场较量25日结束。“枪手”阿森纳主场1:3爆冷不敌法国的摩纳哥,“药厂”勒沃库森力挫西甲卫冕冠军马德里竞技。

原以为抽到好签的阿森纳队在酋长球场迎来一个悲伤的夜晚。自从2002年输给欧塞尔之后,阿森纳首次输给法国球队。

第38分钟,孔多比亚30米外的远射击中默特萨克后变线,球径直飞入奥斯科纳把守的大门。此后,阿森纳前锋吉鲁浪费了多个进球机会。第53分钟,贝巴托夫面对三名后卫劲射破门,为摩纳哥扩大比分,这位34岁的老将曾效力于热刺和富勒姆,这记精彩的射门让他的重返伦敦之行变得完美。

阿森纳第91分钟凭借张伯伦禁区边缘的弧线球扳回一分,但三分钟后他的失误让卡拉斯科再入一球,比分最终变成3:1。

阿森纳的晋级希望已经非常渺茫。他们必须在第二回合的客场比赛中大比分获胜,才能避免连续第五个赛季止步欧冠16强。

主场作战的勒沃库森队1:0力挫马德里竞技队,成为八分之一决赛首回合中唯一取胜的德甲球队。其他三支



2月25日,阿森纳队球员沃尔科特(左)面对摩纳哥队门将苏巴希奇的防守射门。新华社记者 韩岩 摄

德甲球队中,拜仁慕尼黑客场被顿涅茨矿工逼平,多特蒙德和沙尔克04分别输给了尤文图斯和皇家马德里。

勒沃库森队主教练施密特排出了442阵型。第57分钟,贝拉拉比带球

突入马竞禁区,成功摆脱防守,将球分给迅速插上后的哈坎·恰尔汗奥卢,后者拔脚劲射,攻破了马竞的大门。

第74分钟,马竞利用一次角球机会打进一球,但是被判越位在先。

1:0的比分被保持到了终场。

欧冠八分之一决赛首回合已全部结束,来自英超的球队战绩平平。阿森纳和曼城双双落败,切尔西与巴黎圣日耳曼战平。



“狼王”归群首秀大胜 虎将缺席小牛吞败

新华社华盛顿2月26日电 在“狼王”加内特26日的归群首秀上,西部赛区垫底的明尼苏达森林狼队以20分的优势取得了本赛季最辉煌的战果。

时隔近八年后,在明尼苏达标靶中心球馆,“狼王”加内特再次受到了英雄般的礼遇。

自从2007年加内特离开后,明尼苏达森林狼队便再未跻身季后赛,目前仍在西部赛区末尾徘徊。因此,在赛前球员介绍环节里,现场大屏幕

还特地播放了一段视频,全场观众纷纷起身鼓掌欢呼,庆祝“老”英雄凯旋。

然而事情并未如期般顺利。华盛顿奇才队开场便攻下一波13:0的小高潮,直至首节第六分钟,“狼群”才由佩科维奇首开纪录。此后森林狼队奋力追赶,并于第三节依靠维金斯的二记暴扣灌篮首次实现反超,并最终在第四节以97:77大获全胜,送给奇才队第五场连败。

达拉斯小牛队则有点不走运:帕森斯因膝伤连休三场,钱德勒腿伤未愈,

隆多则因一场场比赛时与主帅卡莱尔发生过激烈争执被球队禁赛一场。

在多名主力缺席的情况下,达拉斯小牛队在第四节虽然勉力攻下12分的领先优势,却依然难以招架住施罗德和科沃尔的“三分雨”,最终以87:104不敌东部排名第一的亚特兰大老鹰队。

“(隆多)他是我们球队非常重要的一员,下场比赛他会重返首发阵容。那天的事已经过去。”小牛主教练卡莱尔说。

此外,圣安东尼奥马刺以95:111不敌波特兰开拓者,迈阿密热火以93:90险胜奥兰多魔术,波士顿凯尔特人115:94大胜纽约尼克斯,夏洛特黄蜂以98:86轻取芝加哥公牛,休斯敦火箭以110:105击沉洛杉矶快船,费城76人88:104不敌密尔沃基雄鹿,新奥尔良鹈鹕以102:96撕破布鲁克林篮网,菲尼克斯太阳110:96灼伤丹佛掘金,洛杉矶湖人100:97力挫犹他爵士,孟菲斯灰熊90:102不敌萨克拉门托国王。

迎接国家二类城市语言文字工作评估
倡导语言文字规范化

说普通话 写规范字 做文明人